



习近平同巴西总统卢拉就中巴建交50周年互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日，国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和巴西同为发展中国家和重要新兴市场国家，是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终保持稳定发展，全局性、战略性、全球性影响日益突出，在促进各自国家发展振兴的同时，也为世界

和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调，去年卢拉总统成功访华，我们就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交50周年为新起点，持续加强两国发展战略对接，深化双方各领域交流合作，赋予中巴关系新的时代内涵，携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示，半个世纪以来，巴中友谊不断加强，合作日益多元。当前，两国在多领域、各层级保持合作，共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。巴中关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要，对于两国和世界

的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年，我们将并肩开辟新道路，构建命运与共的光明未来。

同日，国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几方面考虑。

第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，

我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十届三中全会部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进

改革。五是强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面深化改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

许勤梁惠玲会见中国移动董事长杨杰

本报讯(记者李国玉)14日，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见中国移动集团董事长杨杰。

许勤代表省委省政府对杨杰一行表示欢迎，对中国移动给予我省发展的大力支持和定点帮扶推动乡村振兴表示感谢。他说，当前，我省正深入学习贯彻贯

彻党的二十届三中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神，按照省委十三届六次全会部署，大力推进数字经济体制机制创新，不断完善数字产业化和产业数字化政策体系，推动大数据、大模型、大算力赋能传统产业和新兴产业，加快形成新质生产力。中国移动作为世界500强排名第

55位、营收破万亿元的世界顶级电信企业，在发展数字经济方面具有举足轻重的地位，希望双方在新一代移动通信和数据网络建设、先进计算中心布局、人工智能应用等领域深化合作，携手为网络强国、数字中国建设作出新贡献。

杨杰对黑龙江振兴发展的蓬勃态势和党员干部的担当精神表示赞赏。他说，

中国移动将把黑龙江作为实施新型信息基础设施、新型信息服务体系升级计划的重要合作伙伴，加大算力网络、数据开发等领域投资布局，深化工业、农业、贸易和政府管理数字化智能化合作，助力黑龙江振兴发展和现代化建设。

徐向国、张起翔及省直有关部门负责同志参加。

省政府与中国贸促会签署深化合作备忘录 梁惠玲会见任鸿斌一行并签约

本报15日讯(记者薛立伟 徐佳倩)15日下午，黑龙江省人民政府与中国国际贸易促进委员会在哈尔滨签署深化合作备忘录。省委副书记、省长梁惠玲会见中国国际贸易促进委员会党组书记、会长任鸿斌一行，并共同代表双方签约。

梁惠玲代表省委省政府对任鸿斌一行表示欢迎，对中国贸促会长期以来给予黑

龙江振兴发展的重视支持表示感谢。她说，当前，黑龙江正在认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，牢牢把握龙江在国家发展大局中的战略定位，建好建强“三基地一屏障一高地”，切实维护国家“五大安全”。希望以签署深化合作备忘录为新起点，双方发挥各自优

势，加强紧密合作，促进我省对外贸易投资合作创新发展，加强涉外商事法律服务，打造市场化法治化国际化一流营商环境，支持黑龙江深度融入共建“一带一路”，加快形成全方位对外开放新格局，以高水平对外开放助推我省高质量发展、可持续振兴。

任鸿斌说，中国贸促会将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，

以此次签约为契机，利用贸促会国际化平台资源，在涉外商事法律服务、经贸活动举办等方面发挥积极作用，切实把外资企业、专精特新企业资源引入黑龙江，助力黑龙江构筑我国向北开放新高地。

副省长韩建参加会见并主持签约仪式。中国贸促会有关负责同志、中省直有关部门负责同志参加上述活动。

省政协党组理论学习中心组举行集体学习 蓝绍敏主持并讲话

本报15日讯(记者郭铭华)15日，省政协党组理论学习中心组举行第十八次集体学习，围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和全面落实省委十三届六次全会部署要求，以及省政协领导班子开展的“我为改革献一计”调研活动成果进行交流研讨。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持学习、带头发言并作总结讲话。

省政协党组理论学习中心组成员陈海波、郝会龙、张友友、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、张亚中参加学习并发言，徐建国、马立群、邵国强作书面发言。会议结合学习中央及省委全会精神

的体会，以及深入调研的收获，分别围绕“深化职务科技成果赋权改革”“优化农机具配套结构”“推进龙粤合作特别是深哈合作向纵深发展”“加强本科层次职业教育建设”“构建生育友好型省份”“提升雪博会影响力”“打造青年集聚地”“加强体教融合发展”“推进开发区体制机制改革创新”“推进老年人卫生健康服务高质量发展”“改进‘生态志长制’运行机制”等内容深入交流研讨。

会议强调，要更加深刻认识到党的领导是全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证，不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自

觉；不断增强以习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断引领和推进各项改革的高度自觉；不断增强把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来的高度自觉。在省委坚强领导下，把党的全面领导进一步落实到政协工作的全过程和各方面，围绕中心、服务大局，贯彻省委决策部署，落实省委工作要求，助力全省各领域改革扎实推进。

会议强调，要进一步增强助力党委政府做好全面深化改革的责任感，用好政协章程规定的协商机制和“一库一网一平台一沙龙”“经济形势分析建言献策

会”“青年周末沙龙”等创新载体，更加深入、更加精准、更加具体地提出推进龙江全面深化改革、促进龙江振兴发展的工作建议。要围绕贯彻党的二十届三中全会精神和落实省委十三届六次全会部署，做好凝聚共识工作，强化改革意识激发信心、锚定改革目标凝聚信心、宣传改革成就提振信心。

会议强调，要按照党的二十届三中全会《决定》对政协“五个机制”的部署，以及省委十三届六次全会《意见》关于政协工作的要求，结合实际抓好落实，确保政协改革任务在履职工作中落地见效。

上半年大庆钻探三项指标同比大幅增长

本报讯(刘依娇 李攀峰 记者刘楠 李民峰)日前，记者从中国石油大庆钻探工程公司获悉，该公司“年中考”曲线上扬获佳绩，国内外钻井签合同额同比增长100.38%，钻井进尺同比增长59.03%，经营收入同比增加5.56亿元。

今年以来，大庆钻探在战略支持、深化改革上精心绘制“任务表”“路线图”，在服务提档升级、市场巩固拓展、管理合规精益、科技自立自强等方面多维发力，引导全员思想破冰、同向发力，各项工作稳步提升。

该公司全力保障古龙陆相页岩油国家级示范区建设，推广应用管理+技术“双六化”模式，创出了2500米水平段并最短钻井周期10.66天、水平段日进尺798米等多项高指标新纪录。创新实施“三提前一保障”生产运行机制，优选80部钻机集中施工，北一重点产建工程，钻井任务按期完成率100%，在奥探1井、庆玉2井、庆玉1井等重点井充分释放产能，创下亚洲碳酸盐岩储层大斜度并垂深最深纪录，为“年中答卷”添上浓墨重彩一笔。

该公司深挖市场潜力，整合资源成立西部钻井公司，强化沟通、细化运营，成功中标5个超亿元项目，实现了上半年国内的外部市场新签合同额同比增长100.38%，并以优质服务斩获了中海油集团公司、中联石油分公司多项荣誉。他们实施“四增四有”专班工程，优化总包并提速和日费井工序衔接，DQ1205钻井队连续保持安全生产纪录，以过硬本领赢得用户信誉。

该公司坚持全产业链一体化工程技术服务发展，深化地质工程研究，探明了松辽盆地徐家围子断陷沙河子组致密气储量及建成产能，在宋深9H区块接连喜获高产工业气流，生产天然气同比增长174.52%。围绕大庆油田开发低效难采区块，他们成功打造致密气开发模板，为外围上产提供了新路径。他们整合专业资源，健全钻井液全生命周期管理、3大DQ钻井液系列、6项技术体系，强化定向井LWD、MWD自主仪器保障，以多样化的技术服务满足油气增储上产降本等各种需求。

北大荒鲜食玉米“甜糯”上市

□钱磊 本报记者 姜斌 刘畅

近日，北大荒集团各地的鲜食玉米陆续收获上市。鲜食玉米以“鲜”取胜，以快为“鲜”，生长周期短，比大田作物提前1个月收获，可实现早上市、早变现。不少农场有限公司加大力度构建从种植到采收、加工、销售的完整鲜食玉米产业链。

连日来，在北大荒集团宁安农场有限公司第1作业队鲜食玉米种植地块，大型收割机和运输车辆在地田间往来穿梭，一穗穗籽粒饱满的“黄金棒”被收进车厢。另一边，工人们动作娴熟地采摘装车。公司通过“订单种植+精深加工”，延伸产业链，解锁产业规模“密码”，推动鲜食玉米“甜糯”上市。

近日，在北大荒集团依安农场有限公司的鲜食玉米种植基地，鲜食玉米一望无际，一个个浑圆的玉米棒颗粒饱满，基地内人声鼎沸，工人们忙碌而有序地在玉米田中来回穿行，采摘、搬运、装车，形成了一幅繁忙且充满生机的劳动画面。

依安农场自2020年起引入依然香鲜食玉米加工厂，致力于打造鲜食玉米的种植、生产、加工、包装和销售全流程产业链。随着鲜食玉米收获季节的到来，加工厂正在全力运转，平均鲜食玉米日加工量可达5万余穗，年加工量更是可观。



鲜食玉米收获、加工。钱磊摄

